

可怜天下父母心，这两则新闻会让你感到养育孩子的不容易，也看到了帮人一把的力量

妈妈的烦恼

难觅暑期“困难班” 妈妈无奈请假在家带孩子

提醒:家长可联系区教育局,就近插班到不放假的民办园

幼儿园放暑假后女儿没人带,王女士(化名)烦恼不断,找不到办“困难班”的正规幼儿园,送到一家资质不清的还面临被取缔,王女士一度只能请假在家带孩子。有相似烦恼的家长不少,暑假里小朋友该去哪里?现代快报记者了解到,其实南京市是允许幼儿园暑期办“困难班”的,但由于报名人数不多,不少幼儿园开不了班。教育界人士表示,遇到这种情况,家长可以直接找所在区教育局咨询,由教育局帮助协调插班到不放假的民办幼儿园。

见习记者 王益 现代快报记者 孙玉春 黄艳

连跑七八家公办园都无果

“附近七八家公办幼儿园都没开困难班,但我们确实又很困难。”王女士家中没有老人在南京,带孩子的担子只能由夫妻俩来挑。两人都是上班族,王女士上午9点上班,下午5点半下班;丈夫张先生(化名)上午8点从家出发上班,下午4点下班。“就是平时,也都是我送孩子去,下午他接回来。”一放暑假,王女士头都大了。

王女士孩子上的是城东一家公办园,平时方方面面都挺好,但就是假期不开“困难班”。王女士

一番苦寻之后发现,家附近的七八家公办幼儿园基本都没有开办“困难班”。她打听到两家幼儿园可能开班,但一家只在7月份开班;另一家因为招生不足20人,最终没能办起来。她后来终于找到一家正规幼儿园办的班,但是在仙林,接送不方便。

在找困难班期间,王女士不得不请了几天假在家照顾孩子。“女儿一直关在家里不好,幼儿园‘困难班’能安排活动,四五岁的孩子喜欢跟小伙伴一起玩。”王女士说。

好不容易找了一家,却面临取缔

后来,王女士把女儿送到了一家看上去条件不怎么样的幼儿园。这个幼儿园在一个公寓的二楼租了一个大套房,有5个老师,自称都有过幼儿园教学经验。但幼儿园没有户外场地,由于位于公寓内,窗户比正常幼儿园的要小,房里显得比较阴暗,“孩子回来就跟我抱怨,说吃饭的时候也舍不得开灯,到现在都没开空调。”卫生间配备的是马桶,男生尿尿不小心就尿在外面了,

女生没办法也只能坐在上面,不卫生。这样的条件,让王女士怀疑,这家幼儿园到底有没有办学资质。

过了几天,教育局和社区的工作人员来了,称要取缔这所幼儿园。显然,这所幼儿园孩子不能再去了。无奈之下,王女士又把女儿送到一家培训班当插班生。“还好是有办学资质的。”王女士的心才定了下来,但这毕竟不是幼儿园,对幼儿教育还是不够全面。



漫画 雷小露

有困难的家长可咨询区教育局

一位幼教专家说,王女士的女儿原来是在一所公办园上学,公办园一般都是放完整暑假的,办‘困难班’的并不多。其实不管是公办园还是民办园,都可以办暑假“困难班”,但两种性质的幼儿园情况不同。

大部分民办园不放暑假,最多只放半个月左右的高温假,但如果孩子要去外地,或是家里有人带,可以请假。民办园平时收费就相对较高,有的每月达到2000元左右。

这位幼教专家介绍,在“困难班”的收费方面,也有相关的规定,最多可上浮20%。“有些公办幼儿园会统计上‘困难班’的人数”,如果不满20人,就不会开班。”幼儿园的孩子如果上“困

难班”,人数不多就要混龄编班,而老师也是轮值的。有些家长认为这样并不好,所以就不会报名,报的人少了,幼儿园会因为人少不开班。“只要开一个班,就必须配两名教师一名保育员,还要配厨师、保健人员,管理人员,所以成本是非常高的。”

如果公办园不开“困难班”,孩子就真的无处可去了吗?南京一个区的幼教负责人介绍,每个区都有不少民办园招收暑期的插班生。“家长可以直接联系所在区教育局幼教科室,他们会和有空额并且相对就近的民办园直接联系。”这位负责人表示,以前每年暑假都有这样的例子,只是有些家长不清楚可以通过找教育局协调的方式来解决。

妈妈的感恩

宝宝已出院 恩人你在哪

家长想对送孩子到医院的好心人说声谢谢

快报讯(记者 郝多)7月13日下午,南京市民于女士8个月大的儿子突然发高烧,还伴有抽筋,慌乱之下,她和母亲抱着孩子跑到小区门口,想前往附近的南大二附院就诊。一位骑电动车的女士获悉后,二话没说,让于女士的母亲抱着宝宝,坐在自己的后座上,将他们送到医院。如今宝宝已平安出院,于女士希望通过现代快报找到这位“救命恩人”,“出门遇到好人,就应该感恩,做人不能没有良心。”于女士说。

今年30岁的于女士住在中山北路小区,7月13日下午,儿子发起高烧,体温直逼40℃,手脚还不断抖动,抽筋。于女士完全懵了,她披散着头发,慌慌张张地抱起儿子,和母亲一起奔出家门。“家里没有交通工具,我当时又特别急,手都在抖,虽然离医院很近,只有两三百米的距离,但是我怕走过去耽误时间,就直接在小区门口拦车。”

拦了两辆私家车,车主都不愿意载孩子去医院,这时于女士更加着急。“我看到一名30岁左右的女士坐在电动车上,车子停在姜家园巷口,她正与车后座的另一名女士交谈着。”于女士抱着儿子赶紧上前求助,这位好心人二话没说,很爽快地表示,“那你上来吧。”坐在后座上的女士也立刻下车,把座位让给于女士的母亲。

于女士的母亲抱着外孙子坐在电动车后座上,两分钟就到了医院,随后,步行的于女士也赶到医院。

现在宝宝痊愈出院,心里的石头落地后,于女士想起了当时的“救命恩人”,“那天宝宝的情形特别危急,我大脑一片空白,有人能及时伸手帮一把,让我感到特别安慰。”于女士说,做人不能没有良心,遇到好心人就一定要感恩。“我只记得那位骑电动车女士是长发,30岁左右,南京口音。”于女士说,她希望能找到这位好心人,当面表示感谢。

如果您认识这位好心人或有相关线索,请拨打现代快报热线96060。